
Correction 25 page 110 

A Vérifier sans calculatrice 

 

𝑎) 𝑙𝑛𝑒5 − 2𝑙𝑛𝑒2 = 1   . ? ? ? ? ? ?   Propriété utilisée ln 𝑒𝑎 = 𝑎 

 

5 − 2 × 2 = 1   Conclusion : le résultat est celui attendu !!! On est les meilleurs !!!! Vive les TES1 ! 

 

b) 3𝑙𝑛𝑒−3 +
1

2
𝑙𝑛𝑒10 = −4   ? ? ? ? ? ? ?         Propriété utilisée ln 𝑒𝑎 = 𝑎 

3 × (−3) + 0,5 × 10 = −4  Conclusion : on obtient le résultat attendu ! 

 

Correction 39 page 110 

Comparez les réels x et y sans calculatrice 

a) 𝑥 = 3𝑙𝑛2 𝑒𝑡 𝑦 = 2𝑙𝑛3    ? ? ?      ln 𝑎2 = 2𝑙𝑛𝑎 

𝑥 = 3𝑙𝑛2 𝑒𝑡 𝑦 = 2𝑙𝑛3    ? ? ? 

 

𝑦 = 2𝑙𝑛3    𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑦 = 𝑙𝑛32 = ln 9 

𝑥 = 3𝑙𝑛2    ln 𝑎𝑛 = 𝑛𝑙𝑛𝑎  𝑥 = 3𝑙𝑛2 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑥 = 𝑙𝑛23 = 𝑙𝑛8     

 

On a donc 𝑥 = 𝑙𝑛8    et 𝑦 = ln 9 

Comment comparer x et y sans utiliser la calculatrice ??? 

 

     

 la fonction ln est strictement croissante sur ]0; +∞[ 

si une fct est croissante, les images sont rangées dans le même ordre que leurs antécédents, 

autrement dit pour ln : 

si a<b alors ln a < ln b 

si 8<9 alors ln 8 < ln 9  conclusion 𝑥 < 𝑦 


